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Передплата
ая «РУСЛАНА» виносить: 

з Австриї:
■а цілий рік . . 20 кор.
яа ти  року . . .  10 кор. 
ва чверть року о кор.
■а місяць . . Г70 кор.

За границею: 
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 долярів. або 12 
рублів: в висилкою двічи 
в тижни а1/, доляра. або 10 
рублів: 8 висилкою що субо
ти 4і/, доляра, або 9 рублів, 
Поодиноке число по 10 сот. 

Т єлєфон Редакциї ч. 1484

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а ие вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а в о в к х  псальмів М. Шашкевича

Конто почт, щадниці м. 98704.

Виходить у Львові ЩО д н я
крім неділь рускнх сьвят 
О £>’|, год. по полудни.

Редакция. адмінїстрация
експедиция «Руслана» при 
ул.Оссолїньских ч. 11. партер 
(Фронт від уд. Тихої). Експе
диция місцева в А ґен ц и ї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене,—

Реклямапиї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо- 
шеня звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в „Надіславім“ 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні довесеня по ЗО сот. 
від стрічки.Аиґлївска заграйте політика.

(X) Смерть і похорони анґлійского 
короля і великого европейского політика- 
дипльомата звернули тепер Сачність всего 
політичного сьвіта на Анґлїю і можливо- 
сти політичних перемін, які може причи
нити зміна на анґлїйскім престолі. З огля
ду на то, що Анґлїя таку визначну ролю рід- 
грае в сьвітовій політиці і ще може- в най- 
близшій будучинї відограти, цікаво буде 
пригадати всі ті обставини, які витворили 
сю могутну державу.

Три головні примети цїхують політи
ку Анґлїї в останних чотирох столїтах: 
любов народу до своєї вітчини, могутність 
фльоти і справність лучити ся все з про
тивниками свого ворога.

Головною підвалиною могутности Ан
ґл її в вї морске положене. Оно додавало 
народови тої тверезости, сили і понуки, я- 
ка звертала її на море і на сьвіт. Але аж 
в добі Тудорів анґлїйский нарід, тяжко н а
віщений францускою війною, осягнув су
покій, працю і добрий внутрішній лад. Ве-. 
лика королева Єлисавета уможливила ро 
зумним володарством визволити ся Авґлїї 
з ярма чужих італїйских, нїмецких і го- 
ляндских купців і розпочати власні еконо
мічні здобутки. В тім змаганю зустрінула 
ся Анґлїя з першим ворогом Іспанією. Во
рогами Іспанії були зворохоблені Нідерлан
ди, Франция і Туреччина. З усїми тими 
ворогами Іспанії лучить ся Анґлїя, але го

0. П. А. Шеган (Р. A. Sheehan).

Мій новий сотрудник.
Оповідане із записок ірландського пароха. 

Переклав Володимир Дерясирука.

(Дальше).
— Пощо марнувати аж дві сьвічки! гово

рить старша сестричка. — Одна вистала би 
цілком.

Вкінци згодила ся на дві, бо так бажав о. 
сотрудник, а найменше бажане його е нині при
казом для неї.

Так отже: мужчини і молодїж йдуть спо
відати ся до о. Лєтбі, а старі жінки і діти до 
мене. Кажуть, що остре слово „старого" не так 
разить, як наньска мова сотрудника.

Колиб так Ангел Хранитель спитав, що м е
ні бракує, годі було би одвітити, бо все сповняю 
сей сьвятий обовязок слуханя сьв. сповіди без 
чувства найглубшого упокорена. Легенька глухо
та одного уха і потреба витягнути нераз ногу, 
в якій маю ревматизм, робить для мене спові
дальницю невигідною. Тому сідаю звичайно на 
фотелю перед образом Матери Божої, окутаний 
в плащ, що неодну ніч перебув зі мною в горах. 
Дітвора підходить до мене без тїни твероги, 
ступаючи незручно по дивані, неначе на нїм 
находять ся голки, або шпильки, а коли стане 
перед фотелем, складав замарані рученята, від
гортав з твари поковдане волосе, дивить ся м е
ні прямо в очі і виявляв преді мною і Богом 
евої гріхи. Боже мій, що се за гріхи! Біда і не
винність трудили ся рука в руку, щоби душі сі

ловний удар наносить анґлїйска фльота, і- 
спаньскій армаді в каналі Ляманш і ни
щить її. Ледви повалила Анґлїя Іспанію, а 
вже починав ворожо виступати проти неї 
Голяндия своею широкою кольонїяльною 
політикою. Навіґацийні акти Кромвеля ви
зволяють морску плавду Анґліі з під пере
ваги Голяндиї, вї фльота воюв з Го- 
лнндивю а союз з Францивю не зломив 
вправдї могутности Голяндиї, але приневолив 
її держати с.ч в своїх границях. 'Гретим і 
найбільшим ворогом Анґліі стала відтак 
Франция. Половина всеї доби від 1869 до 
1815. виповнена згвзятою боротьбою між 
Анґлївю і Францивю о верховладу в сьвітї..

Могутна держава Людвика XIV. стояла 
нід конець XVII. ст. на ьайвисшім ступні і 
простягала свої рамена до Канади і Схід
них Індий. Тепер зближають ся обидва да
вні противники Анґлїя і Голяндия, щоби по
валити грізну длн них нову кольонїяльну 
державу. Розпочинав ся горяча сухопутна 
боротьба на численних боввищах від Паду 
аж по Дунай і долішній Рен. Франция бу
ла грізним для Анґлїї ворогом а бі вороги 
були союзниками Анґлїї. На сухопути і по
за океан0.М, в Інді.; і Америці, иеде ся бій 
(війна Палятинату 1689., іспаньска сукце- 
сийна 1701.. австрийска сукцесийна 1740., 
семилїтна 1756. і революцийні війни, що 
починають ся 179.3. р.). Анґлїя не викли
кала розстрою м.ж европейскими держа
вами, але розумно его вихіснувала, змага
ючи все до одної мети: повалене Франциї. 
До 1756. р. Габсбурска монархія була при
ятелем Анґлїї, а удари обох держав звер

зробити ангельскими, щоби з тих оченят блестї- 
ло внутрішнє сьвітло. Крізь дрібні тіла сьвітить 
луч сьвятости і віри, неначе крізь стіни опалю 
порцелянових лямп. А коли дам розгрішене, дів
чатка говорять мені: „Дякую, отче!" А хлопці: 
„То гаразд!" Таким тоном говорять, неначе хо- 
тять додати: „Старий товаришу!"

По них надходять старі жінки. Боять ся 
діткнути ся ногами дивану, чалапають по виво- 
скованій долівці, лишаючи на ній плями болота. 
Опісля перехиляють ся в зад, відмовляють по 
кельти иски символ віри, опісля знов простують 
ся, прибирають поставу, повну гідности, а попра- 
вляючи хустки на голові, стоять неначе иравни- 
ки, що мають промовляти перед судом. Вкінци 
зближають ся до мене щоб — вїчо ве сказати! 
Господь з ними! Невинні Душі! І по що тільки 
приготована? Не дивно, що мій сотрудник гово
рить, що ми маємо материял, при помочи ко
трого можемо здобути з Ірляндиї нове чудо 
сьвіта, замінити її на остров сьвятих. А однак 
чогось бракує! Говорить він мені нераз, що від
чував, неначе працює в темряві. Не може зрозу
міти характеру тих людий. Є в них якась загад
ка, якась тайна. Є якийсь сьвіт укритий думки 
і чувства, не явний. Де ключ до сеї загадки? 
О. Лвтбі глядить за ним всюди, але не може 
найти.

Для мене в дуже ласкавий й чутливий. 
Коли зачав відправляти богсслуженв на честь 
Серця Ісусового, зворушив всіх. Обіцювали собі 
вічне спасене, коли в часі сего богослуженя ко- 
ждої нятницї запричащають ся.

Раз вечером в четвер, коли завивав вітер 
сумно, каплі дощу били об шиби а веселий о- 
гонь палахкотів в моїй печи, почув я тихе кЬв-

танє до дверий. Відкладаю „Думки" Паскаля*), 
що є для мене якоюсь дивною приманою, хоч 
не люблю їх автора.

— Кількоро дїтий бажає говорити з отцем 
парохом — сказала Ганна — а я навіть не га
даю, щоби отець добродій мали виходити з ха
ти в таке погане веремя!

— Приведи їх сюди, побачимо! — ска
зав я.

Несьміло увійшли, попихаючи одно друге і 
розглядали ся по комнатї.

— Чого хочете? — сказав я до них.
— Ми прийшли до сьв. сповіди.
— Чи надїєте ся нині умерти, що так на

прасно хочете сповідати ся?
— Ні, на завтра припадає перша пятниця.
— Нехай і так, то що з того?
— Обходимо девять-тижневе торжество, 

коли отже опустимо одну сьв. Сповідь, то тре
ба зачинати від самого початку..

— Побіжіть до о. Лєтбі, він вас виспо
відає.

(Дальше буде).

*) Blaise Pascal, француский фільософ і ма
тематик (1623—1662). Його „Pensees sur la reli- 
gion", фраґменти з осталих його записок, про 
які говорить Шеган, — се неначе Апольон хри
стиянської етики і скарбниця позитивних релї- 
ґійних основних думок. У нас, на жаль, сей твір 
майже незнаний, хоч легко його дістати в ні
мецькім перекладі із з’їдливими замітками Воль
тера і передним словом д. Генрика Гессе в бі- 
бльотецї Реклама чч. 162 1—1623. — Гір. пер.

тають ся з двох боків на Париж. Аж в тім 
році проявляв ся зворот: Прус до Анґлїї, 
Австриї до Франциї. У великих війнах з 
Наполеоном Анґлїя находить ся все по 
стороні противників Франциї, а побіди со
юзників в 1813. і 1813. закінчують сю за
взяту боротьбу.

В дальших роках розвивав ся бистро 
великий анґлїйский промисл, ростуть вели
чезні бі народогосподарскі засоби. Аж до 
половини XIV. ст. здав ся, що не мав она 
ніякого поважного ворога, аж тут висував 
ся новий ворог Анґліі — Росия, котра по- 
с вав ся до Азиї, починав бзротьбу о Царго- 
род, в Грециї, Туреччині і намагав ся за
чинити дорогу в Єгипті до Індиї. Анґлїя 
лучить ся з Наполеоном III., але в крим- 
скій війні осягав Франция лише переходо
ві успіхи, але за те для Анґлїї в се трив
кий здобуток проти Росиї. В пересиленю 
1878. р. стояла Анґлїя по стороні Австриї, 
Біконсфільд і Андраші, Сельсбері і Каль- 
нокі не йдуть вправдї на зверх разом, а- 
ле все рівнобіжно проти Росиї, а в грізнім 
нїмецко-росийскім напруженю 1887. дав 
Анґлїя охорону тридержавному союзови. 
Зірване нїмецко-росийских відносин, дово
дить до француско-росийского союза, спер
шу ворожого Німеччині, але протягом ча
су щораз більше неприхильного Анґлїї, але 
якраз в становищі проти Анґлїї не допи
сав сей союз. Франция була приневолена 
в боротьбі о Фашоду 1898. покорити 
ся, а проти Росиї заключила Франция со
юз 1902. а Япанївю, після котрого вже 
по двох роках дійшло до росийско-япань-
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скої війни. Анґлїя позбував ся найгрізнїй- 
ших ворогів в середній Азиї, а розмежене 
впливів в Перзиї закінчує добу панованям 
Росиї.

Тверезій рішучости Анґлїї була при 
неволена уступити Іспанія, Голяндия, Фран
ция і Росия. Тепер побачила Анґлїя ново
го ворога Німеччину. Зростаючий великий 
промисл Німеччини і еї могутна торговля 
стають невигідними для Анґлїї, одушевле
на тим для Бурів немило вражав Анґлїю, 
а зріст нїмецкої фльоти став грозою для 
неї. Відомо, як король Едвард заповідав 
безуспішно в Ішлю наклонити цісаря Франц 
Йосифа, щоби відступив від тридержавного 
союза Колиж цісар не послухав намови 
Едварда, почало ся важке балканьске пере
силена, щоби покарати Австрию за еї опір. 
Едвард умів порозуміти ся з Францивю і 
Росиею. Франция упокорена в спорі о Фа- 
шоду і Росия побіджена анґлїйским воро
гом, Япанцями, стали союзниками Анґлїї 
в політиці ворожій Німеччині. Але непохи
тність Німеччини й Австриї і союзна вір
ність обидвох цісарів спинили тоді небез
печну війну, котра була би викликала сьві- 
тову боротьбу і запевнила народам Барони 
мир і спокійний культурний розвиток.

Чи тим усунено ворогованв між Ні
меччиною і Анґлїею, годі тепер сказати. 
Але з великого і могутного розвитку Ан
глії можна виснувати науку, щ о  віра наро 
ду о свою державу зробила державу мо
гутною і удержала її такою. Зробило се 
довірв Англичанина до его держави, довіре, 
котре ему каже: чи се добре, чи зле, але 
се для мові вітчини! І cero повинні нав
чити ся народи Австро-Угорщини, віри і 
довіря до монархії. В 1908. висіла війна 
вже на волоску, але тоді навіть сі відзи 
скали віру в монархію, котрі були вже зне
вірились, бо побачили, що в сій старинній 
монархії збереглись ще величезні, невиди
мі сили.

Ціла правда про радикалів.
Сьвящ. Ю. Дзерович.

(Дальше).
4 Оправданим був би радикалізм, колиб 

наше духовеньство ішло против народа, колиб 
наші сьвященики всі загалом без виїмки ішли 
против інтересів нашого хлібороба, нашого му
жика. Тимчасом я тут наведу два типи двох 
сьвящеників найдених таки в р а д и к а л ь н и х  
писанях а іменно один тип з „Панських жартів" 
Івана Франка, а другий винятий з „Зорі", місяч
ника видаваного Кирилом Трильовским.

В „Панських жартах" являв ся старенький 
сьвященик ідеальним типом, не-аби-яким бать
ком панщиняних громадян. Він став у себе учи
ти в дома сїльских дїтий і нахиляти люднй до 
тверезости. Та якраз такі просьвітні змаганя не 
подобали ся пану Мікуцкому, що вмів хлопів 
тиснути, що дер безпощадно данини та бувало 
говорив: „Хлоп мав вміть орать, косити і дівкою 
в танци носити, та «вірую* та „отченаш", — а 
письма не треба хлопу знати!" Се був тип пан- 
ка-недолюдка за часів панщиняних. Колиж раз 
пан Мікуцкий довідав ся, що громадяне хочуть 
будувати школу та що сьвященик радить їм. 
розстати ся з шинком, то загорів ся гнівом на 
„попа", кажучи, що він громаду „бунтув". Але 
по стороні громади стояв комісар-Нїмець, що 
панам добре давав ся в знаки і боронив мужи
ків від їх напасти.

Колись то він сватав дочку у пана, так 
ему не тільки відказали, але ще й оказию ему 
таку зробили серед гостий, що бідолаха мало 
костий втікаючи не поломив. Від того часу мав 
сей комісар крайний гнів на панів. Аж ось опо
вістив він громадянам, що цісар хоче їх зроби
ти вільними. Як они прр се дізнали ся, то всі 
валом повалили ся на попівство і заявили пан- 
отцеви, що хочуть на волю заслужити, що всі 
присягнуть Богу, не пити від нині до віку віч
ного, Але старенькі вґомость порадити їм вижи
дати ще два місяці до нового року, бо «присяга 
не жарти! І діждались громадяни того нового

року і прийшли під церкву та побачили, що 
двері заперті; — від паламаряж довідали ся, 
що прилетів з двора атаман і від нього відобрав 
ключі. Тоді зворушив ся нарід і велів дзвонити 
на трівогу. Аж ось надлетіла ватага паньеких 
посіпак з нагайками! І крикнув атаман, щоб усі 
розходились, — сеж не сьвято, а будна днина: 
пан сказав людям і понови іти на панщину і 
рубати ліс! Мир не стерпів і хотів кинутись на 
посіпак, коли ось явив ся піп та лед»е-не-ледве 
влагодив колотнечу, сказавши їм, щоби поко
рились, коли

„Схотів пан взяти гріх на душу,
Схотів у сьвято рокове 
Нам церков Божу замикати 
І нас на панщину всіх гнати, —
Най буде і так! Хто поживе,
Побачить, що то з того буде!"

Саме тоді розіпалілась люта буря, коли 
мужики їхали до лїса, „та ба сильлїйша паньска 
воля, ніж та метїль посеред поля!" Коли глядь, 
аж і з попівства їдуть сани, на санях піп, ата
ман і слуга. Відтак станули сани перед двором, 
а в брамі явив ся Мікуцкий. Він став знущатись 
над попом, що мов добрий пастир іде туди, де 
іде й стадо. Але старенький пан-отець сказав 
ему, що в сьвітї без ріжниць усе свої границі 
мав, і що ніхто таких границь безкарно не пе
реступав! — В лісі стали люди дрова рубати; 
відтак крикнув атаман, щоби піп тягнув дрова 
на купу. Та от слабосильний старець знеміг ся 
зовсім і мов скипка впав у сніг з патиком. Ко
лиж посіпаки штуркали і піднимали его, то ки
нулись на них громадяни з сокирами. Аж ось 
посіпаки наче зблідли і заніміли, та кинувшись 
людям до ніг, просили їх о пощаду. «Господь з 
вами!* — покликували они, — «що робите? Хи- 
баж се ми з охоти власної се робимо? Хибаж 
над нами не той сам нан, що над вами?" Та 
ось появив ся між людьми сам пан і став з них 
глузувати, що сейчас рвуть ся до сокири, дарма 
що він тільки жартував!" А вжеж знемагаючій 
піп озвав ся до нелюдка в останнє ось яким 
віщим словом:

— За жарт той, пане,
Я скаргу перед Божий суд
Заношу; нині ще там стане
Мій дух, а твій нїм рік сей кане
У вічність — тож туди зазвуть!
Добро твоє в злодїйскі руки
Піде, й сліду не буде знать
Твого бутя, — сини і внуки
Сей жарт твій будуть проклинать!...
І повезли громадяне слабого пан отця до- 

міз: жите плило із уст его струйками крови, — 
ввесь він уже холодний став і прощаючись з 
людьми прошептав: «Прощайте діти! І простіть 
ему лишіте кару Богу!...*

І справді такого чудового типу, як піп-апо- 
стол в „Панських жартах" не було до тепер ще 
в нашій літературі — типу, що зрісшись одною 
долею з народом, словом своїм і правдою сво
ею наче в руках держить его волю, его пульс, 
его кров!

І таких попів-апостолів у нас тьма тьменна. 
Є одиниці еґоїстичні, незлюблені народом, — 
які нпрочім в кождім стані найдуть ся, але за
гал духовеньства вашого, пересічний сьвященик 
наш, се батько, се опікун народа.

(Дальше буде).

Огляд часописий.
(Тверезий голос польский з нагоди университет

ских недавних подій).
(Конець).

В другій частині автор статі „Rusinofobia" 
вказує на се, що ректор карткою на дверах опо
вістив про зачинене університету на один день, 
бо мара заворушень не щезла. Дехто (всеполяки) 
приписував се вістям про мниме уоружене укр,- 
руских студентів готових до демонстрациї, хоч 
такий спосіб ректорский може лише хвилево ПО
МОГТИ, а невдоволене буде зростати, наколи ста
новище певної Групи (всепольскої) польскої су
спільносте не змінить ся супроти домагань укра- 
їньскоі молодежи, а тоді зачинюване дверий не 
поможе. Автор зазначув, що националїстична за-

горілість, патриотизм партиї монополізуючої для 
себе права до відчуваня народности і роздаваня 
патенту на неї, ниві в Галичині торжествує в  

обидвох таборах і україньский националїст не 
ріжнить ся ідейно від польского і коли поста
вити цобіч себе сі два вислови — руска небез
пека і ворог-Поляк, то можна зовсім між ті два 
вислови вставити „знак рівнаня".

Часть польскої суспільности, затроєна окли
ками експанзиї, затроєна штучно на взір і бо
жище підставленим під очи ідеалом прускої дер
жави, не може спокійно перенести cero, що тут 
під боком починає виростати нарід з окреміш- 
ньою культурою, із зростаючою сьвідомостю, з 
домаганями рівноправности супроти тягарів на
кладаних центр, властями. З  другого знов боку 
часть укр.-руского народу, не переробивши ще 
процесу витворюва»я народного почутя, не пере
думавши нитаня суспільного становища, глядить 
односторонню в лице хибної політики одного з 
польских сторонництв (всеполяків) і запізнає 
польский нарід, в середниках дїланя не переби
рає, не глядить методи, дїлае навманя, нервово, 
пристрастно.

„І так стаємо в блуднім колесі. З  одного 
боку гомонить оклик неоправданий Українця: за
брати їм все здобуте, бо здобуте нашою крив
дою (се хибний погляд автора, бо нашим окли
ком є „не чужого ми бажаєм, а свого то права!" 
— Р е д. Р у с л.), они стоять нам перепоною, 
геть з ЦИМИ і з їх політикою! З  другого знов 
боку розпаношив ся розпервований обломок 
нольскої суспільности, котрий аж до посїданя 
губ кличе: Чуй духу! Руска небезпека йде! В 
збірній фантазиї україньский нарід прибирає по
стать завзятого молодця з топірцем в руках, а 
польский нарід в уяві розпертого в чужім фоте
лю циніка

„Обидві сторони упали жертвою шовіністич
ної суґґестиї і зором безчувственним наслідком 
безнастанного вдивлюваня в блудну точку, пере
стали себе обопільно бачити у властивім одягу, 
перестали відчувати границю між тим, де є  на
рід і его благородна ідея а тим, де єсть партия 
і єі політика. Треба отже відорвати зір від мари 
і глянути глибоко в себе, а відтак спокійно на 
иниіих, тих справдешних. Неиеречно ми покли
кані (оба народи) до співдїланя а станули на 
двох розбіжних краях. Неиеречно, що польско- 
рускі взаємини не уложили ся так і не инакше 
наслідком добре зрозумілих тенденций наци- 
ональних, але его накинули демаґоґи безкритич- 
ній або мало критичній масі. Польска суспіль
ність домагає ся обезпеки польского характеру 
університету і збережена для себе сеї сьвятинї 
наук. Алеж оправдане також є домаганє утво- 
реня окремого укр.-руского університету, до чого 
повинні польскі кермуючі в Галичині чинники 
допомогти, а в переходовій добі иовинні умож
ливити укр. молодежи витворити сякі-такі під
стави до нового університету, а тимчасом поль
скі політики, протиставляючи собі ті два дома- 
ганя, сотворили з того для себе партийнии інте
рес, жорело заколоту і спорів, щоби на тім збу
дувати собі престіл, на котрім сидять одинокі 
сторожі польскости!

„А коли загал допоминає ся сповнена сих 
домагань, тоді они кажуть устами народових по
літиків: не можемо! То Русини перешкоджують 
і спиняють свободу наших рухів. — А укр. де- 
маґоґ шепче: щож робити?! Щоби не Поляки, 
все було би добре, але они мають керму в Га
личині і добро нам забрали. А там на долині, бо 
і в горі навіть водять ся за чуби дві суснільно- 
сти, не знаючи, що третій сам иособлюваний ла- 
комими пророками народними сьміє ся в кулак 
і рад би з замкненя університету.

Чи сей голос отверезить всеполяків, сумні- 
наємо ся, але решта польскої суспільности по
винна над тим призадумати ся.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

Угорский президент міністрів ґр. Куен-Ге- 
дерварі виголосив дня 22. с. м. в четвертім бу- 
дапештеньскім окрузі проґрамиву бесіду, причім 
говорив він незвичайно отверто. Чувства симпа-



з
тиї европейских культурних народів для Угор
щини проминули безслідно наслідком сумних 
подій з останніх літ. Притім край економічно 
зовсім зруйнований, позаяк его видатки зросли 
лише протягом останніх чотирох років о 40%. 
Замітно,.що президент міністрів говорив також 
про конечність збільшеня видатків на війско; він 
боронив сеї справи з такою беззглядностию, яка 
ледво чи можлива на яких передвиборчих збо
рах. У нерве від довшого часу можна було по
чути в тій бесіді також слово, звернене в чес
ний спосіб проти війсковоі постулятової політи
ки, причім стверджено, то коли окаже ся ко 
нечність війскових видатків, не треба дозвіл на 
них робити зависимим від дрібних і новерховних 
условій. Отже як бачимо, то й в Угорщині мо
жна сказати слівце правди в справі домагань 
війскових концесий. Впадає в очі те, що прези
дент міністрів підпав також впливам девізи ко- 
шутівцїв про „приготовлене самостійности і не
зависимости краю", хоч притім додав він обе
режно „основаної на краєвих законах".

Заграниця.

Tanin доносить, що Порта видала обіжник 
до опікунчих держав, в якім висказуе своє вдо
волене з останньої ноти тих держав і взиває їх, 
щоби спинили виключені магометан з кретий- 
ского парламенту. Притім звертає Порта увагу 
опікунчих держав на наслідки, які викликала 
відмова зложеня присяги зі сторони магометань- 
ских послів. А іменно здержано номінациї маго- 
метаньских кадиїв. Тому просить Порта опікунчі 
держави о інтервенцию в тій справі.

Царгородскі часописи оголошують розмову 
з міністром маринарки. Він заявив в справі екс- 
курзиі турецкої фльоти на Архіпеляґ, що Туреч
чина вижидає сповненя обітниці опікунчих дер
жав; колиб одначе показала ся потреба, що Ту
реччина буде сама приневолена боронити своїх 
прав, то правительство не зволїкалоб зі сповне 
нем свого обовязку.

Анґлїйский мінїстер внутрішних справ ого
лосив слідуюче королївске письмо: „До мого 
народу! Голоси привязаня і щирого відданя. які 
пронесли ся в усіх частях держави в память 
мого улюбленого батька, а особливо відданя но- 
чести ему в столиці в часі єго останної подоро
ж і на місце вічного спочинку та терпеливість і 
повага, з якою величезна маса улюблених під
даних вижидала спосібности, щоби почтити у 
останнє его память, порушила мене і мою ро
дину до глубини. Сей так наглий і неожиданий 
біль, хоч як би він не був тяжкий, дав мені 
можність пересьвідчити ся, що ся втрата спіт
кала зарівно мене, як і мій нарід. Я не остав 
сам. Ся гадка додає мені відваги, глядіти з на
дією в будучину з вірою в Бога, з довірєм до 
мого народу і в пошанованю прав та конститу
ція мого улюбленого краю. — Юрий“.

В статі про політичне значіне участи міні
стра заграничних справ Пішона в похоронах ко
роля Едварда пише Temps: „Ніхто не думав про 
се, що цісар Вільгельм і мінїстер Пішон будуть 
займали ся при тій нагоді' політикою. Оба они 
висказали надію на мир і згоду в будучинї, о- 
перті на чесних угодах всюди, де такі угоди 
можливі. Франция і Німеччина здійснили про
тягом кількох місяців сю згоду в певних точ
ках не понижаючи свого достоїньства і не за 
недбуючи своїх інтересів.

Яроспмо бідхобити передплату.

Н о в и н к и -

— Календар В ч е т в е р :  руско-кат.: Глике
риї; римо-кат.: Боже Тїло. —  В п я т н и ц  ю: 
руско кат.: Ізидора м.; римо-кат.: Гликериї.

— В справі руського унїверситета читаємо в
«Corresp. Centrum* інтервю з д-ром Ґломбінь- 

- ским, з якого довідуємо ся, що переговори ве
дуть ся дальше, щоби унїверситетови у Львові 
обезпечити польский характер та щоби Русини 
не стрічали перепон, як би хотіли габілїтувати 
ся  на сім університеті. Отже про відпоєне рус- 
ких катедр др. Ґломбіньский не вгадує ані слів- 

щем. „N. fr. Presse" проти вить ся, щоби справа

окремого руского унїверситета була поладнана 
цїсарским розпорядженєм, бо тут компетентним 
є рішати лише парламент >Die Zeit« доносить, 
що в найблизшім тижни відбудуть ся перегово
ри, в яких возьмуть участь в нольскої сторони: 
мін. Білїньский і Дулємба, намісник Бобжинь 
ский, др. Цьвіклїньский, др. Ґломбіньский і Ста- 
ржиньский, а з сторони Русинів др. К. Левицкий 
і др. Колесса. В руских кругах, пише „Die Zeit", 
мають надію, що з огляду на міжнародну ситу
ацию сим разом конференциї доведуть до кон
кретного вислїду, а цїсарске розпорядженє від
ділить рускі катедри в окреме автономічне тіло, 
яке буде зародком руского унїверситета на разі 
з трема факультетами. Згадане цїсарске розпо
рядженє має явити ся ще перед кінцем літної 
сееиї.

— Голоси польскої преси після „блестящой 
рЪчи" д-ра Крамаржа. »Gazeta narodowa* зазна- 
чує, що ще ніколи не ширило ся так в Галичи
ні православє і що ніколи не явило ся тут 
тільки шпіонів, скільки тепер. Річ ясна, що схі- 
дпій сусід не робить cero для щастя і могу- 
чости Австриї, але для вигоди Росиї на случай 
війни з Австриєю. Яким чином можна отже 
брати ?а зле полїциї, яка старає ся в сім на
прямі перебити пляни Росиї? Скорше можна ди
вувати ся, що др. Крамарж в ролі посла висту
пив як оборонець росийских інтересів. Инша річ, 
якби дійсно силою історичного розвою, витво 
рив ся в Австриї якийсь відломок, якась галузь 
росийского народа, тоді гляділи би ми иншими 
очима на материяльну піддержку cero відломку 
якою небудь здержав царя. Але коли нема су
мніву, що в Австриї не живе ніякий відломок 
росийского народа, але живуть одиниці, яким, 
невідомо з яких причин, захотіло ся вважати 
себе Росиянами, то законне переслїдованє стре 
мленя, яке має на меті, утворити в нас москов
ский нарід, вповні дозволене і гідне одобреня, 
як умірковане, охоронне средство против евен
туальних клопотів на случай мира, а великої 
невигоди в часі війни, якої вислїд дуже сумнї- 
вий, а яка муеїла би наступити, якби тут роз 
жили ся Росияни. Краківский „Czas" дивує ся, 
що Крамарж виступив в обороні православя і 
то в такий спосіб, що він не жадав свободи 
для совісти, лише свободи для аґітациї, яка 
має на оці совість і релігійні почуваня. „Czas" 
зазначує, що доси роблено дуже мало, щоби о- 
беречи державу і католицку церкву перед небез
пекою, якою сей рух грозить. Против такого 
руху треба бороти ся зі всею рішучостию і си
лою. Краківска »Nowa Reforma* зазначує, що в 
Галичині цілий московский нарід складає ся з 
Групи ировідників, які знають, чого хочуть і з 
товпи селян, яких упевнюють провідники, що 
„настояща Русь" нахщить ся в Москві і Петер 
бурзї Тому не дивно, що відпоручники австрий
ского правительства заявляли нераз, що росий
ского народа в Галичині нема, з виїмкою лиііо- 
ванів (а 000 душ) в Білій Криниці. Тому ав- 
стрийскі власти повинні докладно слідити за 
напрямом і результатами росийскої аґітациї в 
Галичині і Буковині, щоби провідники не над
уживали її до штучного витворювана незвісної 
доси росийскої национальности на шкоду ав- 
стрийскої держави. — Всі ті голоси страшно 
не подобали ся „Галичанин- ви", який плаче, іцо 
в очах польскої преси „русская идея" — „это 
ииііонажа, ширеніе праьославія, служеніе русско
му правительству". Не даром, правда коле в 
очи.

— Новий цвЪтокъ украинской благовоспитан
ности. Під сим заголовком наговорила «Прикар
патская Русь« (ч. 191) «украинцам* питомцам 
львівскої духовної семинариї від тата і мами та 
донесла, що пиіомцї в церкві мали в часі ака
фіста співати слова: „Гад\й ся невісто неневії- 
стная" і «Алилуя* на мотив: «Ми гайдамаки, 
ми всі однакі*. Гозумієсь що в тій денунцияциї 
нема слова правди, а ми обіцюємо релакторам 
«Прикарпатской Руси* премію в виді ґузика від 
камізельки, як она втне ту штуку і іііддожить 
згадані церковні пісні під арию звісного ради 
кального гимну.

— Процес Гофріхтера. Судова розправа проти 
Гофріхтера потриває імовірно кілька днів, а мо
же і цілий тиждень. Буде се залежати від того, 
як довго займе читане актів. Говорять, що ви
рок оголосять вже нині. Инші знова кажуть, що 
акти процесу мусить вперед переглянути комен 
дант корпусу, а се займе доволі часу. Тим чи
ном справа протягнула би гя кілька тижнів. 
Зрештою нїчо точно не знати, бо рнзирава веде 
ся в тайні до того степеня, що офіцири, призна
чені до складу суду, явили ся були в звичайній 
одїжи, а переодягали ся в суді в парадні одно 
строї, які вислали наперед своїми слугами.

— Заведені надії. Що значить реклама, мож
на бачити з істориї комети Гелєя Така малень
ка, безхвоста, темна і невидненька кометка за
інтересувала собою весь цивілізований сьвіт. Вже 
перед півроком дрожала ціла земля зі страху 
перед єї хвостом. Були і такі (навіть під Станї- 
скавовом!), що з розпуки перед кінцем сьвіта 
продавали своє майно і пили но корчмах на за
бій. Нині нема людини, що не чула би про ко

мету Гелєя і що не шукала би єї вечерами на 
небі. Кождий однак шукає комети великої, хво
статої, бодай так завбільшки як мітла, і не хо
че вірити, аби кометою була другорядна і за- 
мрачена звізда, як саме тепер комета предста 
вляє ся. В такім виді показує ся тепер комета 
що вечера між год. 8’/2 а 10. на західнім небі. 
Тепер она вже віддалює ся дуже скоро від зе
млі, а земля від неї і годі надіяти ся, щоби 
ясність єї збільшила ся навіть в безмісячній 
ночи.

—  Шевченкове сьвято. В великій салі „Народ
ного Дому у Львові уладили в суботу учениці 
видїлової школи Г. Т. 11, концерт в ХЫХ. роко
вини смерти Кобзаря України, Тараса Шевченка.
В програму входили отсї точки: 1. Вступне сло
во; 2 а) Шевченко-Кишакевич: „Калина; б) 
Федькович-Ніжанковский: „Поніміли по Вкраїні" 
хор дівчат; 3. Шевченко: „Сон“ деклямвция; 4. 
Florian Hermann: „Reverie russe" фортепян; 5. 
„Шевченкови — Українки" декламация; 6. Ш ев
ченко Воробкевич: „Огні горять" хор дівчат; 7. 
Шевченко-Крижановскии: „Геве та стогне" фор- 
тепян; 8. Шевченко: „А. О. Козачковскому" де
кламация; 9. Яроньский: „Думка — Калинушка" 
фортепян; 10. Мендельсон: а) „До жайворонка,; 
б) В. Самійленко: „Наша славна Україна" хор 
дівчат; 11. Закінчене. Концерт сей був призна
чений по всій імовірности тільки для шкіл Г. 
Т. П„ бо крім беручих участь в концерті і уче
ниць школи було доволі мало старшої публики. 
Усі точки концерту вивели учениці взірцево, 
видко було, що учительскі сили і учениці не 
жалували труду, щоби поза годинами шкільни
ми вложити працю в приготоване, щоб почтити 
память народного Ґенїя, котрого імя носить 
школа видїлова Г. Т. П. Вступне слово виголо
сила учениця О. К. з таким зрозумінєм і відчу- 
тєм змісту, якай мало коли доводить ся бачити. 
Промова була дуже совісно оброблена а поміж 
поетичні гадки вилетено влучно відповідні сен- 
тенциї поета, зображуючі єго власне житє. В 
деклямациї „Сон", яку поет присьвятив М. Мар- 
ковичцї, здавалось слухаючи, що бачить ся сю 
убогу матір, що „на панщцнї пшеницю жала", 
та успокоївши розплакану за снопами дитину 
сама з утоми заснула і „снить ся їй: той син 
Іван..." Неменше з чутєм була віддана гарна д е 
кламация незвісного поета чи поетки п. з. Шев
ченкови — Українки. Декламацию поеми Ш ев
ченка „А. О. Козачковскому" також віддеклямо- 
вано з великим таланом. Помежи деклямациї 
були вплетені співи та гри на фортепянї. Співи 
п д діріґентурою проф. Мартиняка випали зов
сім удачно і бездоганно. Вечір скінчив ся висо
ко патриотичною промовою п. К. Малицкої, і на
шим народним гимном. Усі учениці і нечисленні 
старші гості розійшли ся домів з великим оду- 
шевленєм і вдоволенєм. Ті, що не мали щастя 
бути на концерті, нехай жалують. Шкода, що 
не дано cero концерту публично, можеб хоч стро- 
хи прийшло було нашої інтелїґенциї,- та при- 
не ло грошенять, а гроший школи Р. Т. П. вза
галі потребують. В школі будучність, тож не 
надумуймось довго а складаймо датки на школи 
Тов-а педагогічного. — Гість.

— Польско-русну справу в Галичині’ радить др. 
Брон. Потоцкий полагодити в такий спосіб, що
би Русинам признати народну автономію в 
справах культурних і просьвітних. Сойм в тих 
справах радив би в двох секциях, польскій і ру- 
скій, а кожда з тих секций орудувала би фон
дами розділеними між них процентово після по
даткової сили обох народностий. Очивидно пе
реведено би при тім национальний катастр. — 
Свої виводи подає др. Потоцкий в окремій бро
шурі.

— Самоубийство у вязницч. В слідчій вязници 
при ул. Батория відобрав собі житє ювілєр з 
Відня Фридрих Кріґер. Коли арештанти полягали 
спати, Кріґер здоймав із стіни горіючу лямпу, 
виляв на себе всю нафту і підпалив ся. Полу- 
мівь страшно єго попекла і він зачав кликати 
на ратунок. Дозорець вязницї збіг зараз до ка
зні і угасив огонь, але вже було за пізно. Крі- 
гі-р позіставав від падолиста 1909. у.вязници 
під закидом наміреного обманьства на шкоду 
віденьского товариства асекурацийного. Він при
їхав був до Львова, наймив собі комнату в го- 
теля „Ґранд" яко ювілерский аґент, що продав 
золоті товари. На другий день заалярмував слу
жбу готелеву, що єму вкрадено годинники, лан- 
цушки перстенї і т. п. загальної вартости около 
70.000 К. Иолїция розвела була тоді доходженя 
і прийшла до переконана, що крадіж видумана 

■ в тій цїли, щоби від віденьскої асекурациї ви- 
I мантити 70,000 К.

— Др. Дим. Марков скликав у Відни „студен
ческое собраніе", на якім запротестовано против 
зереслїдованя „русскихь" в Австриї, жадано у- 
тнореня катедри „русской" літератури в відень- 
скім університеті і признаня «руссцаго* язика 
краєвим.

— „Прикарпатская Русь" (ч. 191), доносить, о- 
чивидво своїм сторонникам — „батюшкамъ" 
галицким, що петербурский митрополит Антонїй 
«опасно заболЪлъ* і що „но веЬмъ церквамъ 
будуть отслужены богослуженія о его выздоро- 
вленіи".



— Огнї. В селі Смкківцях коло Тернополя ви
бух онодї грізний огонь, котрий в короткім часі 
знищив 3 господарства і наробив тим більшої 
шкоди, що погорівші будинки не були обезпе- 
чені. — В Бориславі підчас онодїшної тучі вда
рив грім в закін на Раточинї, котрий від разу 
станув в поломіни.

—  Польско росийска комісия, яка радила в 
Петербурзі під проводом Хомякова, розвязала 
ся, бо до нічого позитивного не могла довести. 
Крім ґр. Бобрінского виступив з комісиї також 
деп. Львов. Перед розвязанєм комісиї списано в 
тій справі протокол.

—  Хто має бути в Софії на славяньскім зїздї, 
вичислює «Новое Время». Отже: 25 Москалів, 15 
Болгарів, 10 Сербів, 10 Чехів, 5 Словінців, 5 
Хорватів, 2 Словаків і 1 Поляк з Німеччини.

—  Двобій. Czerń. Allg. Ztg. доносить: Муж ро- 
сийскої підданої ґр. Трепранової, яка була упра
вителькою розвязаного в Чернівцях дівочого 
„русского пансіона", вислав до пос. Ник. Василь
ка двох сьвідків пп. Хоца і д-ра Маркова, щоби 
зажадали від него сатисфакциї за мниме обиду 
госп. Трепранової. Госп. ґр. Трепранов є укінче- 
ним студентом прав.

— Дрібні вісти. На личаківскім передмістю у 
Львові засновує ся Руска Захоронка. На онодї- 
шних зборах по рефераті п. Пісецкого, поруче
но комітетови, на чолі котрого станула інїция- 
торка п. Зацерковна, заняти ся сею справою. 
Ж ителів cero передмістя завізвано до декляро- 
ваня хочби найменших жертв на удержанє за- 
хоронки. — Купець в Бродах Ґаляцер сподївав 
ся дістати з Волочиск лист з 3 000 рублями. 
Лист той сими днями надійшов, але замість ру
блів були кусники паперу. — Дня 16. с. м. не- 
вислїджений доси розбишака убив в лісі коло 
Борислава Ж ида в цїли рабунку, а дня 17. с. 
м. якісь розбишаки напали в ночи в Мразници 
на Ж ида і загрозили єму револьвером, забрали 
ему 30.000 К готівкою і годинник та втїкли. — 
Перед судом присяжних у Львові веде ся карна 
розправа против Дацка Волоска із села Салашів, 
равского повіта, котрий дня 25. жовтня минуло
го року убив війта Семка Багрія, коли той їхав 
через ліс з Рави рускої. Волоско має тепер 51 
літ і був вже в липню 1880. р. засуджений на 
кару смерти за убите Івана Штальмайстра, але 
цісар в дорозі ласки замінив єму ту кару на 
дожизненну вязницю а пізнїйше в дорозі амне- 
стиї казав випустити его на волю. Вчера роз
праву відложено в цїли покликаня нових сьвід- 
КІР.

Оповістки.

— На Ясну Гору! Подібно як в минулих роках 
так і cero року приготовлює ся богомілє в честь 
Преосьв. Богородиці на Ясну Гору до Гошова. 
Люди,що хотять взяти участь в сім сьвятім бо- 
гомілю, ЗБОЛЯТЬ зголосити ся до ОО. Василиян 
у Львові, ул. Ж овківска ч. 36. Зголошувати ся 
можна або самим, або через своїх Впр. ОО. Ду
ховних. Ціна їзди там і назад виносить: Зі Льво
ва 4 90 К, з Пустомит 4 К, зі Щирця 3'80 К, з 
Миколаєва З’Ю К. Відїзд є назначений на 11. 
н. ст. червня в суботу рано. Поворот 12. н. ст. 
червня в неділю вечером. Близші відомости по
дасть Монастир при замовлепю білетів.

— Заг. збори „Дністра" відбудуть ся завтріш- 
ного четверга о 10. год. рано у власній салі при 
ул. Рускій 20. Перед зборами відпразить ся па
нахида за душу бл. п. дир. Ярослава Кулачков- 
ского.

— Руский інститут для дівчат в Перемишлі* ве
де від довших літ жіночий ліцей, котрий СПОВ
НЯВ свою просьвітну задачу між руским шкіль
ництвом і дає спромогу по лїцеальній матурі 
посьвяти ся практичним наукам, 3  ліцедльною 
матурою може учениця легко доповнити матуру 
учцтедьскої семінариї. При доповненю вимага
ють іспиту з ручних робіт, співу, ґімнастики, 8 
педаґоґіки і дидактики і практичної лєкциї, Для 
тих лїцеаьток, що хотять доповнити матуру в 
учительскій семінариї, зорганізований при ліцею 
приготовляючий курс для доповненя семінарий- 
ної матури. З  матурою лїцеального може абіту- 
рчєнтка піти па рік до торговельної академії 
або стати ся надзвичайною слухачкою на уні
верситеті, а по 3 літах вільно їй здавати учи
тельский іспит до ліцеїв. Ліцей дає взагалі дів
чатам таке образовано, що відтак можуть ся 
бни дальше самостійно образувати і віддавати 
ся тим наукам, до яких мають заМйловане. Від 
якогось часу відзивають ся голоси МІЖ членами 
товариства «Руский Інститут длй дівчат» і між 
рускою суспільностию, що спосібнїйші і до ЇЙ - 
тевзивнїйшої праці готові дівчата воліли би По- 
сьвятити с я ’студияй ҐІМнавияльвим, а не мають 
до cero нагоди. Щоби вволили волю тих родичів 
і дівчат, рішив ся виділ руского інстяїута для 
дівчат в Перемишлі з початком вересня 19Ю р. 
отворитя Попри ліцей також вершу «ля су ґімна- 
зияльну, так, що дівчата можуть ийги вигідне 
Поміщене в Інституті і вписати с я ‘після вподо

би ДО лїцея або до ґімназиї! Очивидно, що так 
в ліцею, як в ґімназиї учити будуть фахові учи- 
тельскі сили, а крім того кожда учениця буде 
мати нагоду учити ся і музики, ручних робіт, 
співу і т. д. Гімнастика і рисунки будуть пред
метами обовязкової науки. Сих кілька слів по
дає виділ Руского Інститута для дівчат в Пере
мишлі до відома родичів і опікунів, що хотіли 
би дівчата віддати під добру опіку до Інститута 
і записати до школи, до якої дівчата мають о- 
хоту і спосібности.

— З почти. На час треваня загальної вистави 
польскої штуки у Львові с. є. від 20. мая с. р 
почавши буде відкритий на повиставовій площи 
ерарияльний ц.к. уряд почтовий і телеграфічний 
з урядженєм з назвою Львів 18. Сей уряд буде 
занимати ся цілковитою службою надавчою 
віддавчою з виїмком служби почтової каси 
щадничої.

Посмертні оповістки.

— Зофія Шишкевичева упокоїла ся в Камінці 
струмиловій дня 19. с. м. в 64. р. житя. В. і. п.!

Телеграми
я дня 25. мая.

Рим. Парлямент ухвалив війсковий етат аж
по заяві міністра війни, що будова фортифіка- 
ций на австрийскій границі буде переведена в 
найкоротшім часі.

Царгород. Мінїстер війни оголошує, що на 
сезене в Іпеку (Альбанїя) піддало ся.

ЛІЧНИЦЯ Д-ра ТАРНАВСКОГО
в  КОСОВІ (за  Коломиєю)

зел. стация Заболотіз (Галичина). 

ОТВОРЕНА ВІД 1. МАЯ ДО КІНЦЯ ЖОВТНЯ

143(11-15

Golosseum
в пасаж и Герм аніє

при ул. Соняшній у Л' вові. 

від 16. до 31. мая 1910.

Найгарнїйша сензация.
Шоденно о 8. год. вечер представлене. 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї High-Life 
представлене. Білети вчаснійше можна набути 
в конторі П льон а при ул Кароля Людвика ч. 5.

0л. Барвіньский, Історичний огляд засновин 
Народного Дс«у у Львові (на основі жерел). — 
Ціна 80 сотиків.

0л. Барвіньский, 3  останнйх детилїть ХІХад 
віку. — Ціна 40 сот.

W  sprawie uniwersytetu lwowskiego listk 
Edw. G n i e w os z a, szefa sencyjnego minister
stw a w yznań i ośw. do Alexdra Barwińskiego.
—  Ціна 10 сот.

Гомерова Одиссей; іібреклад Нїщиньского 
Байди). Ч. І і II, «— Ціна 4 К 40 с.

Метаморфози Овідия, переклад Сердешного
— Ціна 1 Кі

Григорій С. Сковорода. — Ціна ЗО с.
Кониський, Непримирена. — 40 с.
Куліш, Дон Жуан Байрона. — 40 с.
Антін Головатий, Уманця. — 30 с.
Шевченко, Наймичка, повість. — 60 с.

„ Княгивя „ ЗО с.
Про®. Ратміров. повість Мордовия. — 40 с
Оржешко, Великий, новеля. — 50 с.
Йов, переспів П. Ратая. — 1 К.
Можна дістати через адмінїстрацию „Ру- 

або в книгарні Н. Товариства ім. ІЇІевслана“
ченка.

. V*. Ж ’

22 комнат у віллї
ОЛЬГА’’

комплєтно і гарно умебльованих враз з по- 

стелию для П. Т. недужих до винайму в 

кліматичній місцевости ТРУСКАВЦИ враз 

з цілим утриманєм по як найприступнїй- 

ших цінах. З  замовленими треба зголошу

вати ся до Дирекциї «Народної Гостинницї»

у Львові ул. Костюшка ч. 1. — — —
135(17—25)

П К п З О ІЛ  IH o D U O U L fO  Хмельницкого, Ко- 
U U p d o n  ŁU G  D п С гІП с Ц  тляревского, Ли
сенка від 6 —200 К. Фіґурки з гіпсу а 80 с і Г20 К. 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі , альбоми, перфуми, спинки 
бпошки і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода пору чають. — Склади „Сокільского 
Базару" у  Львові, Стрию і Станіславові.

■Й

W

*

„Вхїстер”
; у Львові, ул. Руска ч. 20.

Тєлєфон м. 788.
засноване при Товаристві взаїмних обез- 
печень „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до

подвійної висоти уділу.
Цїлею Товариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Дністрі" від більше лїт.

Проценти від вкладок 4% , без по- 
трученя податку рентового.

Вкладки приймає і виплачує Каса 
Дирекциї Товариства в годинах урядо
вих, від 8. до 2. год. в полуднє.

Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527.
Конто жирове в банку австро-угор. 

Вкладки щадничі К 3,721.268-— 
Уділи членьскі К 284195’—
Позички уділені К 3,471-478’—

Канцелярій Товариства отворені перед полуднем.

В. H ERDĘR FERLAG , W IE N  І, W O LL Z E IL E  33:

— D er Sozialismus. Eine Untersuchung seiner 
Grundlagen und seiner Durchfiihrbarkeit. M. 3’ 60; 
geb. in Leinw. M., 4 ’ 30. (K. 432, geb- im Leinw. 
К  5’16).

— Egger Augustinus. D er Klerus und die 
Alkoholfrage. Auflage 4. К  — 48.

— Ehrle Franz, S. J., Beitr3ge zur Geschichte 
und Reform der Armenpflege. К  216,

—  M eyer Theodor, S. J., D ie christlichethi- 
schen Socialprinzipien und . ie Arbeiterfrage. 
4. Aufl. К  1'56.

—  Lehmkuhl Augustin, S. J., Arbeitsverlag  
und Streik. 4. Aufl. К  —‘12.

—  Lehmkuhl Augustin, S. J., Die soziale 
Not und der kirchliche Einfluss. 4. Auflage 
К  — ’96.

—  Das Privateigentum ais soziale Institution.
2. Aufl. К  216.

— Cathrein V łktor, S. J., Die Frauenfrage„
3. Aufl. К  2'88. geb. in Leinw. К  3’48.

—  Das Paradies der Sozialdemokratie, so 
wie es wirklich sein wiirde. Nach sózialdemokra- 
tischen Schriften fur alle besonnenen Arbeiter dar-- 
gestellt. 6. Aufl. К  — ‘24.

Вйдає і  відповідає за редакЦлю Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Щийковського.


